

隔离面罩里滚落豆粒大的汗珠

——盐都龙冈疫情封控区里的公安抗疫故事

□通讯员 陈志伟 记者 顾善济

4月19日17时,盐城市盐都区龙冈镇,在经历了14天的连续封控后,最后一块核心区终于解封了。

近14天区域内无新增阳性感染者,任务完成了!站完最后一班岗,脱下防护服的龙冈派出所“老警”彭金山擦了擦额头上的汗,长舒了一口气。疲惫的面庞,微黑的眼圈,深邃的目光始终坚定如炬。



民警在封控区开展巡查。(警方供图)

28℃,公安“大白”巡查如常

盐都区龙冈镇,始建于隋唐,距今已有1400年历史,辖区内约有7.3万人。4月6日,一个阳性病例的出现,让这座千年小镇,瞬间成为此波小规模疫情漩涡的焦点。

根据党委政府部署,覆盖中心集镇区域的封控区、管控区、防范区连晚划定。属地的龙冈派出所也迅速成立了封控区党员突击队,所领导陈华杰、严文文、黄国林带头冲在了一线,6名民警,20余名辅警成为“大白”,连夜上阵。突击队里的彭金山是部队转业到公安的“老兵”,前年还被评为“最美青春老警”。年纪最小的李虎成,刚工作不到2年,只有24岁。当然,同时忙的还有医护人员、镇村干部、城管队员和志愿者。

奥密克戎传染性极强,封控区又是风险最大的区域。每一个人都顶住压力,憋足了一股劲。

4月8日,盐都区龙冈镇封控的第三天。14时

许,最高气温已攀升到28℃。这天是民警老彭当班,他正和同事搭建值守用的蓝色简易棚子。白色防护服、脚套、手套密不透风,透过防护隔离面罩,隐约可以看到他们脸上滚落的豆粒大的汗珠,手套也因汗液紧紧吸附在皮肤上。

记者了解到,这个封控区面积约有7000平方米,是个集中居住点,原先烟火气很浓,超市、小吃店、小卖部应有尽有。派出所党员突击队每天是两班倒,每个班次12小时,主要负责封控区6个点位的巡逻、值守。经过日夜连续作战,大多数人的嗓子已经沙哑,不能大声说话,有时候甚至只能用手势比画交流,说明现场情况。突击队员们每天的巡逻、值守任务很重,为了消除一切可能的风险,24小时不能离岗,每隔半小时就要巡查一遍,禁止人员流动,还要防止封控区里任何东西抛到隔离挡板之外。

人员当天就送罐上门安装。

“人心稳了,疫情防控就成功了一半!”封控区里老人居多,群众的困难和需求也多。在值守集装箱的桌上,民警唐超、李虎成、严建峰的笔记本上动态更新着日志,密密麻麻记录着每日巡逻情况、群众需求。每完成一项,后面就画一个勾。有着32年党龄的52岁“老警”唐亚,老当益壮,在封控区值守和高速卡口执勤“连轴转”。

封控区里工作时间长,又要身着密不透风的防护服,看似稀松平常的事情,都成了难言之隐。“穿着防护服上厕所不方便,我们在里面工作时不敢喝水。一是怕耽误工作,二是也不安全,这些问题尽量自己克服。”民警吴亮亮有点难为情地向记者说道。

病毒把人隔离开,无法聚集,但同时又把人心紧紧地聚合。平日里,民警、辅警在派出所干着鸡毛蒜皮、家长里短的“琐碎事”。可一旦有了重要任务,他们顶着风险逆行而上,一如平常扛起自己肩上的责任!

夜幕降临,封控区里,一个个透着微光的窗口逐渐亮起。灯光里的人们都有怎样的隐忍大度与艰难无私。他们与守护封控区的其他“大白”们一样,都是勇士、战士。

共克时艰,疫散人安。

真假警察博弈75分钟

亭湖东城派出所助群众及时止损

盐城晚报讯 日前,亭湖一女子拒接真警察反诈劝阻电话,和假警察通话40分钟,且不听旁人劝阻,眼看对方就要得逞,盐城市公安局亭湖分局东城派出所民警及时介入,真假警察博弈75分钟,快速高效阻止了一场骗局的发生。

4月14日中午时分,周小姐接到一通电话,对方自称警察,声称周小姐和一桩洗钱案有关,要进行调查取证。“起初我还有一点警戒意识,后来对方用非常严厉的口吻恐吓我,还要求视频,他们在视频里先是亮身份,又出示文件,连周边环境都是派出所,尽管舍友在一旁劝阻,但对方戏份太足,弄得我不知如何是好。”下午1点,盐城市公安局亭湖分局反诈中心发出紧急预警,东城派出所民警获悉后,火速找寻周小姐。社区民警张杨告诉记者,当时双方通话时间较长,当事人拒接劝阻电话,根据反诈经验,最好的方法只能是找到周小姐本人。于是,民警一边联系她家人、领导和同事,一边根据手机定位分头寻找,请求运营商强行停机停网。下午2时15分许,在偏僻的小河边,周小姐正焦急地往回走,原来视频通话突然断了,她已经告知对方银行卡号,还按要求下载了一些软件,但突然停机正打算返回充话费,直到一群人急匆匆赶到,她才幡然醒悟。

东城派出所教导员吴彪告诉记者,通常情况下,诈骗团伙需要花2至3个小时“洗脑”,有刷单诈骗、“杀猪盘”、冒充身份等多种手段。总的来说,诈骗团伙看碟下菜的本领较强,利用不法手段,掌握行骗对象年龄、职业等基本信息,对不同群体使用特定的方法。周小姐23岁,社会阅历浅,防范心不强,倍受诈骗团伙“青睐”。对年轻群体,诈骗团伙发现有钱就骗钱,没钱就冒用信息借各种网贷,手段恶劣,后果严重。

东城派出所副所长童川介绍,为进一步增强年轻群体反诈意识,东城派出所创新工作方法,改进宣传内容。“年轻群体”主要指在校大学生和步入社会的年轻人。“一方面,主动和辖区高校合作,小手拉大手定向宣传,向各院系发执法提示单,保护在校学生不受骗;另一方面,在辖区各小区进出口放置喇叭,以一桩桩真实案例,给社会上的年轻人敲敲警钟。”当前电信诈骗屡见不鲜,套路新奇多样,可谓防不胜防,童川提醒广大市民朋友,下载注册“国家反诈中心”App、关注“盐之无诈”小程序,可有效降低受骗的可能性。

通讯员 仇才波 记者 李林彦

射阳民警

快速帮老人办理身份证

盐城晚报讯 4月19日上午,一辆白色私家车驶向射阳县公安局临海派出所求助,连续奋战在防疫一线正准备回派出所换身衣服的民警胡斌斌见状上前询问,得知车内坐着一位80多岁的老人,家人称老人身份证件不小心遗失,前来补办身份证件,但综合服务窗口关闭了,且老人行动不便,无法下车到派出所内进行办理。

原来这位老人家疫情期间没有身份证件,做核酸检测、看病等有诸多不便,了解该情况后,熟悉户籍办理工作的胡斌斌在安抚好其家人情绪后,立即回到所里拿起相机等设备,为老人进行补办。在家人的协助下,民警在车内给老人拍摄照片,并通过绿色通道走了代办程序。民警全心全意为民服务的态度受到了老人及其家人的一致好评。

射阳公安户政窗口提醒广大市民,当前疫情期间,如有急需办理户籍业务,可通过电话联系辖区派出所民警进行业务办理,对非紧急户籍申办事项,建议暂缓办理。

细微之处见真情,危难之处显担当。疫情防控仍在继续,射阳公安将持续聚焦百姓关注的问题,第一时间回应群众诉求。

徐红丽

点点微光汇聚成炬

有些职业,要以坚守为责。

记者了解到,和许多医疗、社区、志愿战线一样,承担疫情社会面防控、卡口和封控区值守的龙冈派出所全体同志,以所为家,已经连续吃住在单位30余天了。一方面,所里疫情防控任务确实繁重复杂,大家默契团结,一起坚守;另一方面,封控区情况特殊,也是为了家人和身边朋友的健康平安。隔离疫情,但不隔离爱。有时候晚上不忙时,他们会抽空和家属、子女通过视频说说话,或许这是一天中最放松的时刻了。

病毒把人隔离开,无法聚集,但同时又把人心紧紧地聚合。平日里,民警、辅警在派出所干着鸡毛蒜皮、家长里短的“琐碎事”。可一旦有了重要任务,他们顶着风险逆行而上,一如平常扛起自己肩上的责任!

夜幕降临,封控区里,一个个透着微光的窗口逐渐亮起。灯光里的人们都有怎样的隐忍大度与艰难无私。他们与守护封控区的其他“大白”们一样,都是勇士、战士。

共克时艰,疫散人安。